
DELIBERATION

COMMUNE DE BERNIERES-SUR—MER

DEPARTEMENT DU CALVADOS

Séance du 11 décembre 2025

L’an deux mille Vingt—cinq, 1e onze décembre é Vingt heures trente, se sont réunis dans 1e lieu ordinaire de
leurs séances les membres du Conseil municipal de 1a commune de Berniéres—sur-Mer, dfunent convoqués le 6
décembre 2025, sous 1a présidence de Monsieur Thomas DUPONT-FEDERICI, Maire.

Nombre de Membres

Présents : Monsieur DUPONT—FEDERICI, Monsieur TREFOUX, Madame LEMOINE, Monsieur
VIGNANCOUR, Madame CARPENTIER, Madame WINDELS, Monsieur HAMEL, Madame LEBERTRE,
Monsieur LE BRETON, Monsieur ENGEL, Monsieur BLAIZOT, Monsieur BRIAS

Absents excusés : Monsieur GODEL a donne’ pouvoir a Monsieur ENGEL, Madame LANGLAIS a donné
pouvoir a Monsieur DUPONT-FEDERICI, Madame MOULIN, Monsieur LEPORTIER, Madame TERRIER,
Monsieur BENOIST, Monsieur COISEL

Secrétaire de Séance : Madame LEMOINE

25—091 TRANSFERT DE LA COMPETENCE HABITAT: MODIFICATION DES STATUTS DE
C(EUR DE NACRE

Monsieur 1e Maire rappelle qu’a ce jour, 1a politique habitat est en principe sous 1a responsabilite’
des communes du territoire. Certaines d’entre elles, comme Douvres—la—Délivrande et Bernieres—
sur—Mer, ont instauré un permis de louer, tandis que d'autres envisagent des mesures pour encadrer
notamment 1a location des meublés de tourisme.

De son cote, la communaute' de communes contribue au financement du service public de
renovation de l'habitat, France Rénov’, en partenariat avec l’Etat et les collectivités locales.

Dans le cadre du programme national Petites villes de demain, Coeur de Nacre a conduit une etude
préalable portant sur l’habitat, re’alise’e par l’agence VILLES VIVANTES. Les conclusions de cette
e'tude prospective ont été pre’sente’es en septembre 2024 aux e’lus du territoire et aux partenaires de
la collectivite’. Ce travail a permis de cibler les leviers d’action de la collectivite’ en matiere
d’habitat.

En 2025, un groupe de travail a eu pour mission de concrétiser les conclusions de cette démarche
en pre’parant le transfert de la competence habitat a la communaute' de communes. Ce groupe de
travail s’est re’uni trois fois en 2025, puis a pre’senté 1e re’sultat de sa re’ilexion en Bureau
communautaire élargi le 15 septembre 2025. Il a e’te’ propose’ que la competence habitat, porte'e par
la communauté de communes, s’organise en quatre orientations majeures, de'cline’es en actions
opérationnelles.

Ces actions sont les suivantes :
‘ Service France Re’nov’ : renovation e'nergétique et adaptation des logements et adaptation des

logements
Permis de louer : lutte contre l’habitat indigne
Regulation des meublés de tourisme (application de la loi du 19 novembre 2024 dite Le Meur)
De’fmition d’un plan d’actions pour re'pondre aux besoins des publics spe’cifiques (saisonniers et
jeunes travailleurs. . .).
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- Animation de la politique locale de l’habitat : moyens humains et financiers affectés 3‘1 1a
compétence

Le budget prévisionnel des actions mentionnées repre'sente un total estimé de 170 000 € incluant
notamment le financement d’un poste de charge’ de mission.
Les recettes pre'visionnelles portent la contribution de l’ANAH (Agence nationale de l’habitat), é
40 000 €.

Le reste a charge pour Coeur de Nacre est donc estime’ a 130 000 €. La disposition de cette somme
ne’cessite une révision de l’attribution de compensation des communes sur 1a base d’un montant de
4,32 € / habitant DGF (30 081 habitants pour Coeur de Nacre).
Afin de permettre a Coeur de Nacre de mener des actions cohérentes et adaptées a son territoire, i1
est ne’cessaire de modifier ies statuts de Coeur de Nacre pour intégrer 1a compétence habitat :

~ « Elabaration et mise en (zuvre d ’un Programme local de l ’habitat

‘ Pilatage et soutien aux opérations concourant a améliorer [e cadre de vie et la qualite’ du
pare de logemems privés

e Actions de prevention et de conseil sur la latte contre l ’lzabitat indigne et la régulation des
meuble’s de tourisme
Actions enfaveur du logement des personnes defavorise'es ou en Situation d’urgence »

Ceci ayant e’te’ expose,

Vu 1e code ge’ne'rai des collectivite’s territoriales et notamment ses articles L. 5214—16, L. 5214-21,
L. 5211-17 et L. 5211—20;
Vu les statuts de la communauté de communes Coeur de Nacre en Vigueur ;
Vu le nouveau projet de statuts de la communaute’ de communes de Coeur de Nacre ;
Vu la deliberation N°9l8 du Conseil Communautaire de Coeur de Nacre re'uni en date du 17
novembre 2025 ;

Considérant l’importance de la politique de l’habitat pour favoriser le développement d’une offre
de logements adapte’e aux besoins des populations, la renovation énergétique des logements et
l’autonomie des publics fragiles, la lutte contre l’habitat indigne ;

Considérant la nécessite’ d’une coordination renforce’e avec les collectivités locales, les bailleurs
sociaux, les associations et les acteurs du logement, conforme'ment aux orientations
de’partementales et re’gionales ;

Considérant que la prise de competence habitat permettra a la communaute’ de communes Coeur de
Nacre de mettre en oeuvre des actions cohérentes et adaptées sur son territoire,

Aprés en avoir délibéré,

LE CONSEIL MUNICIPAL,

APPROUVE le transfert de la competence habitat a la communauté de communes Coeur de Nacre.

APPROUVE 1e projet de statuts modifies comme suit et annexe a la présente deliberation :

- Logement .' la communauté de communes est competente pour l ’e'laboration et la mise en wuvre
d ’un

programme local de l ’habz'tat.

La communauté de communes pilote et soutient les operations concourant a améliorer le cadre de
vie et la qualite' du parc de logements privés.
Elle me‘ne des actions a’e prevention et de conseil sur la lutte contre l ’habitat indigne et la
regulation des meuble’s de tourisme.
Elle mene des actions enfaveur a’u logemenl des personnes de’favorise'es ou en situation d ’urgence.



PRECISE que 1a gestion de 1a compétence habitat implique un transfert de charges des communes
vers Cwur de Nacre évalue' a 130 000 € par an.

DONNE pouvoir au Maire pour prendre toute mesure d’exécution lie’e é la mise en oeuvre de 1a

présente deliberation.

Vote: Pour: 14
Pour extrait conforme,
Le Maire,
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